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Startende ondernemingen  -  Vlaams-Brabant

2020 is voor ondernemers niet het gemakkelijkste jaar geweest: door de coronacrisis 
kwam er een lockdown en een verplichte sluiting van horeca en niet-essentiële winkels. 
Ondertussen mogen de niet-essentiële winkels de deuren weer openen, maar blijven de 
contactberoepen en de horeca gesloten.

Toch heeft het coronajaar mensen er niet van weerhouden de stap te zetten naar de 
ondernemerswereld. We kregen de voorbije weken te horen dat 2020, ondanks de 
coronacrisis, een goed jaar is geweest om een onderneming op te starten. Zo waren er 
nog nooit zoveel startende ondernemingen als in 2020.

1. Hoeveel ondernemingen zijn er in 2020 gestart in Vlaams-Brabant?

2. Hoe verhoudt dit cijfer in Vlaams-Brabant zich tot de cijfers van 2019 en 2018?

3. Binnen welke sectoren worden deze ondernemingen opgericht in Vlaams-Brabant?

4. Zijn dit grotendeels eenmanszaken of wordt er ook vaak personeel tewerkgesteld?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 495 van 15 februari 2021
van KURT VANRYCKEGHEM

1. Statbel heeft dd. 22/2/2021 nog geen jaarevolutie voor 2020 gepubliceerd van de btw-
plichtige ondernemingen. Ze publiceerden al wel de officiële maandevoluties voor de 
periode januari 2020 t.e.m. november 2020. Via deze link kunt u de primo- en 
wederonderwerpingen voor de periode januari 2020 t.e.m. november 2020 opvragen, 
dewelke verder opgesplitst kunnen worden naar provincies: 
https://bestat.statbel.fgov.be/bestat/crosstable.xhtml?view=42b3fcf5-687a-48aa-
8483-f85c89779ce5. Recentelijk zorgde Statbel via het DataLab voor de mogelijkheid 
om al na 30 dagen na de referentiemaand voorlopige resultaten te zien voor de 
statistieken m.b.t. btw-plichtige bedrijven. Een opsplitsing volgens economische 
activiteit is daarbij ook mogelijk maar niet volgens de provincies. De cijfers in het 
DataLab worden een maand vroeger gepubliceerd dan de officiële maandevoluties. 
Door die inkorting van de oorspronkelijke termijn kan het zijn dat bepaalde 
gebeurtenissen te vroeg of te laat worden meegerekend en ook de NACE-code kan in 
de loop van het jaar nog worden onderzocht en herzien. Bij de officiële statistieken 
wordt tevens een specifieke methode toegepast die alle bestaande gebeurtenissen in 
databanken identificeert om schrappingen, eerste onderwerpingen of 
wederonderwerpingen of migraties te berekenen, wat niet het geval is bij de gegevens 
uit het DataLab. Dit zorgt mogelijks voor discrepanties tussen de cijfers uit het DataLab 
en de officiële maand- en jaarstatistieken. Wij geven er dan ook de voorkeur aan naar 
de officiële statistieken te verwijzen.

2. Via de eerder vermelde link kunt u ook de maandevoluties van de primo- en 
wederonderwerpingen van de btw-plichtige ondernemingen voor 2018 en 2019 in 
Vlaams-Brabant opvragen. Op die manier kunt u een vergelijking maken met dezelfde 
periode in de voorbije twee jaar. 

3. De maandevoluties van btw-plichtige ondernemingen op Statbel laten geen opsplitsing 
naar NACE-codes toe; de jaarevolutie wel. Er is op Statbel echter nog geen officiële 
jaarevolutie voor 2020 beschikbaar. Via deze link kunt u het aantal oprichtingen in 
2019 volgens economische activiteit vinden, opgesplitst per provincie: 
https://bestat.statbel.fgov.be/bestat/crosstable.xhtml?view=800863d8-d5ec-40ff-
9add-c42fb4cca782 . 

4. Hetzelfde geldt voor de opsplitsing naar werknemersklasse. Deze is enkel beschikbaar 
bij de statistiek van de jaarevolutie van de btw-plichtige ondernemingen. In 2019 
werden in Vlaams-Brabant 11027 oprichtingen zonder werknemers geregistreerd op 
een totaal van 11627 oprichtingen. Het zijn dus grotendeels éénmanszaken.
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